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Ιστορική συμφωνία για την εργασία στην Ελλάδα 
 

Η κοινωνική συμφωνία που υπεγράφη για πρώτη φορά μεταξύ του Υπουργείου 
Εργασίας και των κοινωνικών εταίρων, αποτελεί ιστορική τομή για τον κόσμο της 
εργασίας στην Ελλάδα και βάζει μια οριστική τελεία στους μνημονιακούς περιορισμούς 
που ίσχυαν για τις Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας.  

Οι ΣΣΕ επανέρχονται στο επίκεντρο, αποκτώντας εκ νέου κεντρικό ρόλο στις εργασιακές 
σχέσεις και σηματοδοτώντας την έναρξη μιας νέας εποχής ουσιαστικού κοινωνικού 
διαλόγου και συλλογικών διαπραγματεύσεων στη χώρα μας. 

Η εν λόγω συμφωνία ενισχύει ουσιαστικά την προστασία των εργαζομένων και 
δημιουργεί ένα σαφές και ασφαλές πλαίσιο για την αγορά εργασίας.  

Ειδικότερα για την ΕΥΔΑΠ, διασφαλίζεται ένα ισχυρό δίχτυ προστασίας και ασφάλειας, 
καθώς όλοι οι εργαζόμενοι –συμπεριλαμβανομένων των νεοπροσληφθέντων– 
καλύπτονται πλήρως από τις διατάξεις της Συλλογικής Σύμβασης, ακόμη και όσοι 
προσλαμβάνονται κατά την τρίμηνη περίοδο μετενέργειας. 

Ιδιαίτερη σημασία έχει το γεγονός ότι όλοι οι όροι μιας ΣΣΕ που αφορούν τους 
εργαζόμενους εξακολουθούν να ισχύουν και μετά τη λήξη της, πέραν του τριμήνου της 
μετενέργειας, έως ότου συναφθεί νέα Συλλογική Σύμβαση. Παράλληλα, καταργείται η 
μνημονιακή ρύθμιση της μερικής μετενέργειας που ίσχυε από το 2012 (Ν. 4046/2012 
και ΠΥΣ 6/2012), αποκαθιστώντας ένα βασικό δικαίωμα των εργαζομένων και 
ενισχύοντας τη σταθερότητα των εργασιακών σχέσεων. 

Επιπλέον, η συμφωνία προβλέπει την επιτάχυνση των διαδικασιών σε περίπτωση 
διαφωνιών μεταξύ εργαζομένων και εργοδοτών, με τη θέσπιση καλύτερων και 
ταχύτερων μηχανισμών επίλυσης διαφορών μέσω του ΟΜΕΔ, διασφαλίζοντας πλήρη 
προστασία και δίκαιη αντιμετώπιση. 

Συνολικά, η κοινωνική αυτή συμφωνία προσφέρει ασφάλεια στον εργαζόμενο, 
ξεκάθαρους κανόνες για την αγορά εργασίας και θέτει τις βάσεις για ένα σύγχρονο, 
δίκαιο και σταθερό πλαίσιο εργασιακών σχέσεων, εγκαινιάζοντας μια νέα εποχή 
κοινωνικού διαλόγου στην Ελλάδα που είναι σίγουρο ότι θα φέρει σταθερές και 
ουσιαστικές εργασιακές σχέσεις.  
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